

Шаосинская опера в Новосибирске

9 сентября в Новосибирске начинаются гастроли Государственного театра Шаосинской оперы Китайской Народной Республики. Этот выдающийся театральный коллектив совершил большую гастрольную поездку по Советскому Союзу, выступал в Минске, Москве, Ленинграде и Свердловске.

Шаосинская опера возникла из народных крестьянских представлений и быстро завоевала широкую популярность. Она существенно отличается от классической (пекинской) оперы и жанром, и исполнительским составом. Если в пекинской опере преобладают произведения героического характера, то здесь более распространены мотивы любовной лирики, сюжеты, заимствованные из народных сказок и т. п. В Шаосинской опере все роли — мужские и женские — исполняют женщины.

В шанхайском театре Шаосинской оперы, спектакли которого будут показаны новосибирцам, существенно изменены многие традиции старого театра. Исчезли символика, условность костюмов и грима, появилось декоративное оформление постановок.

Во время гастролей будут показаны наиболее известные постановки театра — «Пролитая чаша» по произведению поэта XIII века Ван Ши-фу и опера «Лян Шан-бо и Чжу Ин-тай» по мотивам народной легенды, удостоенные почетных премий на первом Всекитайском театральном смотре, а также оперы «Нефритовый браслет» и «Принцесса Цзинь-чжи». В этих спектаклях продемонстрируют свое искусство знаменитые актрисы Юань Сюэ-фэнь, Фань Жуй-цзюань, Фу Цюань-сян, Сюй Юй-лань, Чжан Гуй-фын и другие.

Гастроли китайских артистов несомненно послужат дальнейшему укреплению дружбы между советским и китайским народами.